




ÓÄÊ 373.167.1:51
ÁÁÊ 22.1ÿ7
 Á 43

Áåëîøèñòàÿ À.
Á 43  Ó÷èìñÿ ðåøàòü çàäà÷è : 4 êëàññ / À. Áåëîøèñòàÿ. — Ì. : Ýêñìî, 

2011. — 64 ñ. — (Â ïîìîùü ìëàäøåìó øêîëü íèêó).

ISBN 978-5-699-51741-1

Äëÿ òîãî ÷òîáû íàó÷èòüñÿ áûñòðî è õîðîøî ðåøàòü çàäà÷è, íóæíà ïîñòîÿííàÿ ïðàêòèêà.
Ïðåäëàãàåìîå ïîñîáèå ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ ñàìîñòîÿòåëüíîé ðàáîòû ó÷àùèõñÿ êàê â 

øêîëå, òàê è äîìà.
Çàäà÷è ðàñïðåäåëåíû ïî ñòåïåíè ñëîæíîñòè. Ñõåìû ïîçâîëÿò ëó÷øå ïîíÿòü ñìûñë çà-

äàíèé è íàéòè îïòèìàëüíûå ïóòè ðåøåíèÿ.
Ïîñëå êàæäîãî ðàçäåëà äàíû íåáîëüøèå ïðîâåðî÷íûå ðàáîòû.
Êíèãà ïîìîæåò ðîäèòåëÿì è ïåäàãîãàì ñôîðìèðîâàòü è çàêðåïèòü ó ó÷àùèõñÿ 4-ãî 

êëàññà íàâûêè ðåøåíèÿ çàäà÷.

ÓÄÊ 373.167.1:51
ÁÁÊ 22.1ÿ7

ISBN 978-5-699-51741-1
 © Áåëîøèñòàÿ À.Â., 2011

 © ÎÎÎ «Èçäàòåëüñòâî «Ýêñìî», 2011

Èçäàíèå äëÿ äîïîëíèòåëüíîãî îáðàçîâàíèÿ

Â ÏÎÌÎÙÜ ÌËÀÄØÅÌÓ ØÊÎËÜÍÈÊÓ

Áåëîøèñòàÿ Àííà Âèòàëüåâíà

Ó×ÈÌÑß ÐÅØÀÒÜ ÇÀÄÀ×È

4 êëàññ

Îòâåòñòâåííûé ðåäàêòîð  À. Æèëèíñêàÿ. 
Âåäóùèé ðåäàêòîð  Â. Åðìîëàåâà. Ðåäàêòîð  Ì. Ëîçîâñêàÿ
Õóäîæåñòâåííûé ðåäàêòîð  Í. Êóäðÿ. Òåõíè÷åñêèé ðåäàêòîð Ë. Çîòîâà
Êîìïüþòåðíàÿ âåðñòêà Ò. Êèðïè÷åâà

Ïîäïèñàíî â ïå÷àòü 31.08.2011. Ôîðìàò 841081/
16

. 
Ãàðíèòóðà «Ïðàãìàòèêà». Ïå÷àòü îôñåòíàÿ. Óñë. ïå÷. ë. 6,72. 
Òèðàæ  ýêç.  Çàêàç     .



Óâàæàåìûå âçðîñëûå!

Íå òîëüêî ó÷èòåëÿ, íî è ðîäèòåëè ìëàäøèõ øêîëü-

íèêîâ õîðîøî çíàþò, ÷òî òðóäíåå âñåãî â ìàòåìàòèêå

ìíîãèì äåòÿì äàþòñÿ çàäà÷è. Èìåííî ïîýòîìó î÷åíü

âàæíî ñ ïåðâûõ æå äíåé ïðåáûâàíèÿ ðåá¸íêà â øêîëå

ïðàâèëüíî ïîäîéòè ê ïðîöåññó îáó÷åíèÿ ðåøåíèþ çà-

äà÷, èíà÷å âñå òðóäíîñòè ýòîãî ïðîöåññà ñî âðåìåíåì

ìîãóò ïðåâðàòèòü èçó÷åíèå ìàòåìàòèêè äëÿ ðåá¸íêà â

òÿæ¸ëóþ è íåïðèÿòíóþ ïîâèííîñòü, ôîðìèðóÿ ñ ãîäàìè

îòðèöàòåëüíóþ ìîòèâàöèþ ê èçó÷åíèþ åñòåñòâåííî-íà-

ó÷íûõ ïðåäìåòîâ.

Çàäà÷è — ýòî îäíà èç îñíîâíûõ ôîðì ó÷åáíîé

äåÿòåëüíîñòè â ïðîöåññå èçó÷åíèÿ ìàòåìàòèêè, à

òàêæå ñðåäñòâî ìàòåìàòè÷åñêîãî ðàçâèòèÿ ðåá¸íêà.

Ïðàâèëüíî îðãàíèçîâàííûé ïðîöåññ îáó÷åíèÿ ðåøåíèþ

çàäà÷ ìîæåò áûòü äåéñòâåííûì ñðåäñòâîì îáùåãî

ðàçâèòèÿ ìëàäøåãî øêîëüíèêà.

Â êíèãå ðàññìîòðåíû âñå âèäû çàäà÷, êîòîðûå ðå-

á¸íîê âñòðåòèò â ó÷åáíèêå 4 êëàññà, à òàêæå áîëüøîå

êîëè÷åñòâî íåñòàíäàðòíûõ çàäà÷ è çàäà÷ ïîâûøåííîé

ñëîæíîñòè ñ öåëüþ îðãàíèçàöèè ðàçâèâàþùåé ðàáîòû ñ

ðåá¸íêîì â îáëàñòè ìàòåìàòèêè. Ïîñîáèÿ äàííîé ñå-

ðèè àäðåñîâàíû âçðîñëûì, êîòîðûå õîòÿò ïîìî÷ü ðå-

á¸íêó íàó÷èòüñÿ ðåøàòü çàäà÷è.



Çàäà÷è íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå
â íåñêîëüêî äåéñòâèé

1. Â èþëå áûëî 6 äîæäëèâûõ äíåé, â èþíå — íà 8
áîëüøå, ÷åì â èþëå, à â àâãóñòå — íà 9 äíåé
ìåíüøå, ÷åì â èþëå è â èþíå âìåñòå. Ñêîëüêî
äîæäëèâûõ äíåé áûëî â òå÷åíèå ëåòà?

Çàêîí÷è ðèñóíîê ê çàäà÷å â ñîîòâåòñòâèè ñ å¸ äàí-
íûìè:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû ïî òåêñòó çàäà÷è:

×òî ñêàçàíî î êîëè÷åñòâå äîæäëèâûõ äíåé â èþëå?
______________________________________________________

×òî ñêàçàíî î êîëè÷åñòâå äîæäëèâûõ äíåé â èþíå?
______________________________________________________

×òî ñêàçàíî â çàäà÷å î êîëè÷åñòâå äîæäëèâûõ
äíåé â àâãóñòå? ____________________________________
______________________________________________________
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×òî íóæíî íàéòè â çàäà÷å? ________________________
______________________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Ñìîæåøü ëè òû îòâåòèòü íà âîïðîñ: Ñêîëüêî äíåé
ëåòà ïðîøëè áåç äîæäÿ? __________________________.

Ïîäñêàçêà. Äëÿ îòâåòà íà ýòîò âîïðîñ íóæíî

âñïîìíèòü èëè ïîñìîòðåòü â êàëåíäàðå, ñêîëüêî

äíåé â êàæäîì èç ëåòíèõ ìåñÿöåâ.

2. Èç ñåëà â ãîðîä â 5 ÷ óòðà âûåõàë ãðóçîâèê
ñ îâîùàìè. ×åðåç 40 ìèí. ôóðãîí îñòàíîâèëñÿ íà
çàïðàâêó, êîòîðàÿ äëèëàñü 10 ìèí., äàëåå äî ãî-
ðîäà îí åõàë 50 ìèí. Â êàêîå âðåìÿ ãðóçîâèê
ïðèåõàë â ãîðîä?

Äîïîëíè çàïèñü: 1 ÷àñ = ìèíóò

Âûïîëíè âû÷èñëåíèÿ è ïðîâåðü ïî ÷àñàì îòâåò çà-
äà÷è:

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: óñïååò ëè ãðóçîâèê ê îò-
êðûòèþ ðûíêà â 7 ÷àñîâ óòðà? ____________________.
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3. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè ïîìèäîðû. Çà äåíü áûëî
ïðîäàíî 176 êã ïîìèäîðîâ, è ïîñëå ýòîãî â ìàãà-
çèíå îñòàëîñü íà 145 êã ïîìèäîðîâ ìåíüøå, ÷åì
ïðîäàëè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ïîìèäîðîâ ïðèâåçëè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàêîí÷è âû÷èñëåíèÿ, äîïîëíè çàïèñè ðåøåíèÿ è íà-
ïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 1 7 6 – 1 4 5 =

2) 1 7 6 + =

Îòâåò: ________________________________________________

4. Â ïåðâîì âàãîíå ïîåçäà 45 ïàññàæèðîâ. Ñêîëüêî
ïàññàæèðîâ â òð¸õ âàãîíàõ, åñëè âî âòîðîì íà
5 ÷åëîâåê áîëüøå, ÷åì â ïåðâîì, à â òðåòüåì íà
6 ÷åëîâåê áîëüøå, ÷åì âî âòîðîì?

Íàðèñóé ê çàäà÷å ðèñóíîê è îáîçíà÷ü íà í¸ì äàííûå
è âîïðîñ:
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Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíå-
íèÿìè:

Îòâåò: ________________________________________________

5. Îäèí ó÷àñòîê èìååò ôîðìó êâàäðàòà ñî ñòîðîíîé
6 ì, à äðóãîé — ôîðìó ïðÿìîóãîëüíèêà ñî ñòîðî-
íàìè 10 ì è 4 ì. Íàéäè äëèíó çàáîðà êàæäîãî
ó÷àñòêà è óçíàé, ó êàêîãî ó÷àñòêà çàáîð äëèííåå
è íà ñêîëüêî?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå:

Íàéäè ïåðèìåòð êâàäðàòíîãî ó÷àñòêà:

Íàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíîãî ó÷àñòêà:

Íàéäè ðàçíèöó äëèí ïåðèìåòðîâ:

Îòâåò: ________________________________________________
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6. Íà îäíîé àëëåå ïàðêà 36 äåðåâüåâ, íà âòîðîé —
íà 18 äåðåâüåâ áîëüøå, à íà òðåòüåé — íà 12
ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé. Ñêîëüêî äåðåâüåâ íà
òðåòüåé àëëåå?

Çàêîí÷è ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì äàííûå
è èñêîìîå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _____________________________.

7. Ñîâõîç ñîáðàë 35 800 êã êàðòîôåëÿ. Íà áàçó îò-
ïðàâèëè 18 700 êã, à îñòàâøèéñÿ êàðòîôåëü ïðî-
äàëè ïîðîâíó çà 3 äíÿ íà ðûíêå. Ñêîëüêî êèëî-
ãðàììîâ êàðòîôåëÿ åæåäíåâíî ïðîäàâàëè íà ðûíêå?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ýòèì æå óñëîâèåì ñîñòàâü çàäà÷ó,
êîòîðàÿ áóäåò ðåøàòüñÿ òàê: 18 700 + 17 100

Çàïèøè ýòó çàäà÷ó: ________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________
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______________________________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ:

Êàê íàçûâàþò çàäà÷è, â êîòîðûõ èñêîìûå äàííûå
ìåíÿþòñÿ ìåñòàìè? ________________________________

8. Çà òðè äíÿ âûñòàâêó ïîñåòèëè 870 ÷åëîâåê. Â ïåð-
âûé äåíü 320 ÷åëîâåê, âî âòîðîé — íà 90 ÷åëî-
âåê áîëüøå, ÷åì â ïåðâûé. Ñêîëüêî ÷åëîâåê ïîñå-
òèëî âûñòàâêó â òðåòèé äåíü?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

Íàéäè êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé âî 2-é äåíü:

Íàéäè êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé çà äâà ïåðâûõ äíÿ:

Íàéäè êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé â òðåòèé äåíü:

Îòâåò: ________________________________________________



Ïðîâåðü,
êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå
â íåñêîëüêî äåéñòâèé

1. Äëèíà òð¸õ êóñêîâ òåñüìû 26 ì. Íàéäè äëèíó
òðåòüåãî êóñêà òåñüìû, åñëè äëèíà ïåðâîãî —
7 ì, à äëèíà âòîðîãî — íà 2 ì áîëüøå, ÷åì
ïåðâîãî.

Ñäåëàé ê çàäà÷å ðèñóíîê:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________
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2. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 15 ñì, à øèðèíà — íà
3 ñì ìåíüøå. Íàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíèêà.

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ðèñóíêå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: ______________________________

3. Ñîñíà íà 3 ìåòðà âûøå åëè, íî íà 6 ìåòðîâ
íèæå äóáà. Êàêîâà âûñîòà åëè, åñëè âûñîòà äóáà
47 ìåòðîâ?

Ñäåëàé ê çàäà÷å ðèñóíîê:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèåì:

Îòâåò: ________________________________________________



Çàäà÷è
íà ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü

1. Ñ îäíîé ãðÿäêè ñîáðàëè 4 ìåøêà êàðòîôåëÿ, à ñ
äðóãîé — 6 òàêèõ æå ìåøêîâ. Ìàññà âñåãî ñîá-
ðàííîãî êàðòîôåëÿ 480 êã. Íàéäè ìàññó êàðòîôå-
ëÿ, ñîáðàííîãî ñ êàæäîé ãðÿäêè.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Îòâåò: ________________________________________________

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å, îáðàòíîé äàííîé:
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Çàïèøè òåêñò îáðàòíîé çàäà÷è: ____________________
______________________________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå îáðàòíîé çàäà÷è:

Îòâåò: ________________________________________________

2. Çà 7 ì òêàíè äëÿ øòîð çàïëàòèëè íà 2400 ð.
áîëüøå, ÷åì çà 2 ì òàêîé æå òêàíè. Ïî êàêîé
öåíå ïðîäàâàëàñü òêàíü? Ñêîëüêî äåíåã íóæíî çà-
ïëàòèòü çà 12 ìåòðîâ òàêîé æå òêàíè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì äàí-
íûå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Îòâåò: ________________________________________________
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3. Â îäíó ïàëàòêó ïðèâåçëè 15 ÿùèêîâ ñ ôðóêòàìè,
â äðóãóþ — 10 òàêèõ ÿùèêîâ. Â ïåðâóþ ïàëàòêó
ïðèâåçåíî ôðóêòîâ íà 60 êã áîëüøå, ÷åì âî âòî-
ðóþ. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ôðóêòîâ ïðèâåçåíî âî
âòîðóþ ïàëàòêó?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïåðåä ðåøåíèåì çàäà÷è çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ñêàçàíî î ðàçìåðàõ âñåõ ýòèõ ÿùèêîâ? _______
______________________________________________________

×òî ìîæíî óçíàòü, åñëè 5 îäèíàêîâûõ ÿùèêîâ âå-
ñÿò 60 êã? __________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê ýòîé æå çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî
ÿùèêîâ

Ìàññà
îäíîãî ÿùèêà

Ìàññà ôðóêòîâ

15 ÿù.

10 êã

? îäèíàêîâàÿ

?

? íà 60 êã áîëüøå

?

Ñðàâíè å¸ ñ äðóãîé òàáëèöåé è íàïèøè, êàê áóäåò
íàçûâàòüñÿ ýòà çàäà÷à ïî îòíîøåíèþ ê ïåðâîé: __
______________________________________________________
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Êîëè÷åñòâî
ÿùèêîâ

Ìàññà
îäíîãî ÿùèêà

Ìàññà ôðóêòîâ

?

10 ÿù.
? îäèíàêîâî

? íà 60 êã áîëüøå

120 êã

Ðåøè îáðàòíóþ çàäà÷ó äâóìÿ ñïîñîáàìè, ïðîäîëæàÿ
óæå íà÷àòîå ðåøåíèå:

1-é ñïîñîá: 2-é ñïîñîá:

1) 1 2 0 : 1 0 = 1 2 (ê ã) 1) 1 2 0 : 1 0 = 1 2 (ê ã)

2) 1 2 0 + 6 0 = 2) 6 0 : 1 2 =

3) 3)

Çàïèøè îòâåò îáðàòíîé çàäà÷è: ___________________
______________________________________________________

4. Çà 3 ÷ ðàáîòû áóëüäîçåð ðàçðîâíÿë 234 ì2 äîðî-
ãè. Ñêîëüêî êâàäðàòíûõ ìåòðîâ äîðîãè ðàçðîâíÿåò
áóëüäîçåð çà 10 ÷, åñëè áóäåò ðàáîòàòü ñ òàêîé æå
ïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1) Êàêîâà ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ðàáîòû áóëüäîçåðà?
(Êàêóþ ïëîùàäü îí ðàçðîâíÿåò çà 1 ÷àñ?)

2) Ñêîëüêî êâàäðàòíûõ ìåòðîâ äîðîãè ðàçðîâíÿåò
áóëüäîçåð çà 10 ÷, åñëè áóäåò ðàáîòàòü ñ òà-
êîé æå ïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ?

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________
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5. Â ìàñòåðñêîé ñøèëè 120 ðþêçàêîâ çà 6 äíåé. Çà
ñêîëüêî äíåé ñîøüþò 100 ðþêçàêîâ, åñëè â äåíü
áóäóò øèòü íà 5 ðþêçàêîâ áîëüøå?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî
ðþêçàêîâ

Íîðìà âûðàáîòêè
â 1 äåíü

Êîëè÷åñòâî
äíåé

120 ð. ? 6 äíåé

100 ð. ? — íà 5 ð. áîëüøå ?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Èñïîëüçóÿ äàííûå ïåðâîé ñòðîêè òàáëèöû, íàé-
äè íîðìó âûðàáîòêè. Çàïèøè äåéñòâèå:

2) Íàéäè íîâóþ íîðìó âûðàáîòêè. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Îòâåòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è. Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________.

6. Â àâòîìàñòåðñêîé äîëæíû áûëè îòðåìîíòèðîâàòü
72 ìàøèíû çà 6 äíåé, à îòðåìîíòèðîâàëè çà
4 äíÿ. Íà ñêîëüêî ïåðåâûïîëíÿëè çàäàíèå â ìàñ-
òåðñêîé åæåäíåâíî, åñëè êàæäûé äåíü ðåìîíòèðî-
âàëîñü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî ìàøèí?

Ðàññìîòðè òàáëèöó è çàïîëíè å¸ äàííûìè:

Êîëè÷åñòâî
ìàøèí

Åæåäíåâíàÿ
âûðàáîòêà

Êîëè÷åñòâî
äíåé

? ? íà ñêîëüêî

? áîëüøå
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Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè.

1) — ïëàíèðóåìàÿ âûðàáîòêà

2) — ðåàëüíàÿ âûðàáîòêà

3) — íà ñòîëüêî áîëüøå

Îòâåò: ________________________________________________

7. Îäèí ðàáî÷èé êàæäûé ÷àñ îáðàáàòûâàåò 8 äåòà-
ëåé, à äðóãîé — 7 äåòàëåé. Çà ñêîëüêî ÷àñîâ îíè
îáðàáîòàþò âìåñòå 90 äåòàëåé, åñëè âûðàáîòêà
â ÷àñ ó íèõ íå èçìåíèòñÿ?

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Âñåãî — 90 äåòàëåé

1-é ðàáî÷èé — 8 äåòàëåé â ÷àñ

2-é ðàáî÷èé — 7 äåòàëåé â ÷àñ

Ñêîëüêî ÷àñîâ — âìåñòå?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?
______________________________________________________

Ñêîëüêî áûëî äåòàëåé? ____________________________

Ñêîëüêî äåòàëåé â ÷àñ îáðàáàòûâàþò äâà ðàáî÷èõ?
Êàê íàéòè ýòî êîëè÷åñòâî? Çàïèøè äåéñòâèå:

Ìîæíî òåïåðü îòâåòèòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è?
___________ Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________



Ïðîâåðü,
êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü

1. Äëÿ ïàëàòîê êóïëåíî äâà êóñêà òêàíè äëèíîé 40 ì
è 25 ì. Çàïëà÷åíî çà íèõ 15 600 ðóá. Ñêîëüêî
ñòîèë êàæäûé êóñîê òêàíè?

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Îòâåò: ________________________________________________
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2. Â òð¸õ êîðîáêàõ 12 êã ìàñëà. Ñêîëüêî êèëîãðàì-
ìîâ ìàñëà â 7 òàêèõ æå êîðîáêàõ?

Ñäåëàé ê çàäà÷å ðèñóíîê:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________

3. Â âîñüìè êîðîáêàõ 48 êàðàíäàøåé. Ñêîëüêî êàðàí-
äàøåé â 10 òàêèõ æå êîðîáêàõ?

Ñäåëàé ê çàäà÷å ðèñóíîê:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________



Çàäà÷è
íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

1. Â äâóõ áèäîíàõ áûëî 60 êã ì¸äà. Êîãäà èç îäíî-
ãî áèäîíà âçÿëè 12 êã, òî â áèäîíàõ îñòàëîñü
ì¸äà ïîðîâíó. Ñêîëüêî ì¸äà áûëî â êàæäîì áè-
äîíå ïåðâîíà÷àëüíî?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1) — îñòàëîñü â äâóõ áèäîíàõ

2) — â 1-ì áèäîíå

3) — âî 2-ì áèäîíå

Îòâåò: ________________________________________________
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2. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 15 ÿùèêîâ ñ ÿáëîêàìè ïî
8 êã â êàæäîì. Äî îáåäåííîãî ïåðåðûâà áûëî
ïðîäàíî 7 ÿùèêîâ. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ÿáëîê
îñòàëîñü ïðîäàòü ïîñëå îáåäåííîãî ïåðåðûâà?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïî ðèñóíêó ëåãêî óâèäåòü ðàçëè÷íûå ñïîñîáû ðå-
øåíèÿ. Çàïèøè ýòè ñïîñîáû ðåøåíèÿ â ñîîòâåò-
ñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1-é ñïîñîá:

1) ìàññà ïðèâåç¸ííûõ ÿáëîê.

2) ìàññà ïðîäàííûõ ÿáëîê.

3) ìàññà ÿáëîê, êîòîðûå îñòàëîñü

ïðîäàòü.

2-é ñïîñîá:

1) êîëè÷åñòâî ÿùèêîâ ñ ÿáëîêàìè,

êîòîðûå îñòàëîñü ïðîäàòü.

2) ìàññà ÿáëîê, êîòîðûå îñòàëîñü

ïðîäàòü.

Îòìåòü áîëåå ðàöèîíàëüíûé ñïîñîá ðåøåíèÿ.
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3. Êîãäà èçðàñõîäîâàëè 600 ã ìàñëà èç áàíêè, â íåé
îñòàëîñü ìàñëà â äâà ðàçà ìåíüøå, ÷åì èçðàñõî-
äîâàëè. Ñêîëüêî ãðàììîâ ìàñëà áûëî â áàíêå
ñíà÷àëà?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1) Ñêîëüêî ãðàììîâ ìàñëà îñòàëîñü â áàíêå?
Çàïèøè äåéñòâèå:

2) Ñêîëüêî ãðàììîâ ìàñëà áûëî â áàíêå ñíà÷àëà?

Îòâåò: ________________________________________________

4. Ìàãàçèí ïðîäàë çà 3 äíÿ 550 êã êàðòîôåëÿ. Â ïåð-
âûé äåíü ïðîäàëè 180 êã, à îñòàëüíîé êàðòîôåëü
ïðîäàëè ïîðîâíó âî âòîðîé è òðåòèé äíè. Ñêîëüêî
êèëîãðàììîâ êàðòîôåëÿ ïðîäàëè çà 2 ïåðâûõ äíÿ?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:
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Ðåøè çàäà÷ó, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1. Ñêîëüêî êã êàðòîôåëÿ ïðîäàëè âî 2-é è 3-é äíè?

2. Ñêîëüêî êã ïðîäàëè âî 2-é äåíü?

3. Ñêîëüêî êã ïðîäàëè çà 1-é è 2-é äåíü?

Îòâåò: ________________________________________________

5. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 5 ìåøêîâ ðèñà ïî 40 êã
â êàæäîì, è 7 ìåøêîâ ïøåíà ïî 35 êã â êàæäîì.
Â ïåðâûé äåíü ïðîäàëè 130 êã ðèñà è 140 êã
ïøåíà. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ êðóïû îñòàëîñü ïðî-
äàòü?

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Ïðèâåçëè — 5 ìåøêîâ ïî 30 êã è 7 ìåøêîâ ïî 25 êã

Ïðîäàëè — 120 êã è 110 êã

Îñòàëîñü — ?

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïëàíîì:

1) Óçíàé, ñêîëüêî êðóïû ïðèâåçëè â ìàãàçèí. Çà-
ïèøè âûðàæåíèå:

2) Óçíàé, ñêîëüêî êðóïû ïðîäàëè. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Óçíàé, ñêîëüêî êðóïû îñòàëîñü:

Îòâåò: ________________________________________________
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6. Îäèí êàðòîôåëåóáîðî÷íûé êîìáàéí ðàáîòàë 60 ÷,
âòîðîé — 53 ÷. Âòîðîé êîìáàéí ñîáðàë íà 350 êã
ìåíüøå êàðòîôåëÿ, ÷åì ïåðâûé. Ñêîëüêî êèëî-
ãðàììîâ êàðòîôåëÿ ñîáðàë êàæäûé êîìáàéí ïðè
óñëîâèè èõ îäèíàêîâîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè?

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å: íàïèøè çàãîëîâêè ñòîë-
áèêîâ, âíåñè äàííûå è âîïðîñ.

Ðåøè çàäà÷ó è çàïèøè îòâåò:

Îòâåò: ________________________________________________

7. Øâåÿ-íàäîìíèöà ïëàíèðóåò ñøèòü 56 ïðîñòûíåé â
ñîîòâåòñòâèè ñ çàêàçîì. Ïîñëå äâóõ äíåé ðàáîòû
åé îñòàëîñü ñøèòü 40 ïðîñòûíåé. Çà ñêîëüêî äíåé
îíà ñîøü¸ò îñòàëüíûå ïðîñòûíè, åñëè áóäåò ðàáî-
òàòü ñ òîé æå âûðàáîòêîé â äåíü?
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Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì äàí-
íûå è âîïðîñ:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?
______________________________________________________
_____________________________________________________.

Ñêîëüêî ïðîñòûíåé îñòàëîñü ñøèòü? ______________.

Çíàåì ëè ìû âûðàáîòêó â äåíü? __________________.

Ïîêàæè íà ðèñóíêå îòðåçîê, ñîîòâåòñòâóþùèé âûðà-
áîòêå â äåíü: îáâåäè åãî êðàñíûì öâåòîì.

Ñêîëüêî ïðîñòûíåé øèëà øâåÿ çà ýòè 2 äíÿ? ____
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå, êàê íàéòè ýòî êîëè÷åñòâî:

Êàê òåïåðü íàéòè âûðàáîòêó â äåíü? Çàïèøè äåé-
ñòâèå:

Ìîæíî òåïåðü îòâåòèòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è?
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________
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8. Â ìàñòåðñêîé â ïåðâûé äåíü ñøèëè 19 îäèíàêî-
âûõ êîìïëåêòîâ ïîæàðíîé ôîðìû, à âî âòîðîé
äåíü — 23 òàêèõ æå êîìïëåêòà. Íà âñå ýòè êîì-
ïëåêòû ïîøëî 126 ìåòðîâ òêàíè. Ñêîëüêî ìåòðîâ
òêàíè ðàñõîäîâàëè êàæäûé äåíü?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî
êîìïëåêòîâ

Ðàñõîä òêàíè
íà 1 êîìïëåêò

Êîëè÷åñòâî òêàíè

19 ð.

23 ð.

?

? — òàêîé æå

?

?
126 ì

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî â 1-é äåíü ñøèëè
19 êîìïëåêòîâ, à âî 2-é äåíü — 23 êîìïëåêòà? __
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

×òî èçâåñòíî î êîëè÷åñòâå òêàíè, èçðàñõîäîâàííîé
íà ýòè êîìïëåêòû çà 2 äíÿ? _______________________

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî èç 126 ì ñøèëè
42 êîìïëåêòà ôîðìû? ______________________________
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Ïðî÷èòàé ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è. ×òî íàäî çíàòü,
÷òîáû íà íåãî îòâåòèòü? ___________________________
______________________________________________________

Çíàåì ìû ýòî? ____________________________________.
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Îòâåòü íà âîïðîñ çàäà÷è. Çàïèøè äåéñòâèÿ:

Êàê ïðîâåðèòü ðåøåíèå çàäà÷è? ___________________
_____________________________________________________.

Çàïèøè ïðîâåðêó:

Îòâåò: ________________________________________________

9. Äëÿ îòäåëêè äîìà ïðèâåçëè 950 øòóê êðàñíûõ
êèðïè÷åé è 850 øòóê áåëûõ êèðïè÷åé, îäèíàêîâûõ
ïî ìàññå. Ìàññà âñåõ êèðïè÷åé 7200 êã. Íàéäè
ìàññó êðàñíûõ è áåëûõ êèðïè÷åé â îòäåëüíîñòè.

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî
êèðïè÷åé

Ìàññà
1 êèðïè÷à

Ìàññà
âñåõ êèðïè÷åé

Êð.

Áåë.

Çàïèøè ðåøåíèå ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Îòâåò: ________________________________________________
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10. Â îäèí êèîñê ïðèâåçëè 5 îäèíàêîâûõ ÿùèêîâ
îãóðöîâ, à â äðóãîé — 2 òàêèõ æå ÿùèêà. Â ïåð-
âûé êèîñê ïðèâåçëè íà 24 êã îãóðöîâ áîëüøå,
÷åì âî âòîðîé. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ îãóðöîâ
ïðèâåçëè â êàæäûé êèîñê?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî
ÿùèêîâ

Ìàññà
îäíîãî ÿùèêà

Ìàññà
âñåõ ÿùèêîâ

5 ÿù.

2 ÿù.

?

? — òàêàÿ æå

? — íà 24 êã áîëüøå

?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ðàçíèöó êîëè÷åñòâ ÿùèêîâ ñ îãóðöàìè.
Çàïèøè äåéñòâèå:

2) Íàéäè ìàññó îäíîãî ÿùèêà. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Íàéäè ìàññó îãóðöîâ, ïðèâåç¸ííûõ â ïåðâûé
êèîñê. Çàïèøè äåéñòâèå:

4) Íàéäè ìàññó îãóðöîâ, ïðèâåç¸ííûõ âî âòîðîé
êèîñê. Çàïèøè äåéñòâèå:

Äëÿ ïðîâåðêè íàéäè ðàçíèöó ìàññ îãóðöîâ, ïðè-
âåç¸ííûõ â êàæäûé êèîñê. Åñëè ïîëó÷èëîñü 24 êã,
çíà÷èò, çàäà÷à ðåøåíà âåðíî. Çàïèøè ïðîâåðêó:

Îòâåò: _______________________________________________
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11. Â îäíîì àëüáîìå 600 ìàðîê íàêëååíî íà
15 ñòðàíèöàõ ïîðîâíó. Â äðóãîì àëüáîìå íàêëå-
åíî 448 ìàðîê è íà êàæäîé ñòðàíèöå íà 8 ìàðîê
ìåíüøå, ÷åì â ïåðâîì àëüáîìå. Ñêîëüêî ñòðàíèö
çàíÿòî ìàðêàìè âî âòîðîì àëüáîìå?

Çàêîí÷è çàïîëíÿòü òàáëèöó ê çàäà÷å:

Âñåãî
ìàðîê

Âñåãî
ñòðàíèö

Ìàðîê
íà 1 ñòðàíèöå

? (ïîðîâíó)

? íà 8 øò. ìåíüøå

Çàïèøè âîïðîñ, íà êîòîðûé áóäåøü îòâå÷àòü ñíà-
÷àëà: _______________________________________________
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Ìîæíî ëè óçíàòü, ñêîëüêî ìàðîê íà îäíîé ñòðà-
íèöå âòîðîãî àëüáîìà, åñëè ìû çíàåì, ñêîëüêî èõ
íà 1 ñòðàíèöå â ïåðâîì? Çàïèøè îòâåò: _________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è: ___________________
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Îòâåò: _______________________________________________
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12. Ïîñëå îáåäà Âàíÿ ïîìûë 6 ãëóáîêèõ òàðåëîê,
ìåëêèõ â 3 ðàçà áîëüøå, ÷åì ãëóáîêèõ, à áëþäåö
â 2 ðàçà ìåíüøå, ÷åì ìåëêèõ òàðåëîê. Ñêîëüêî
áëþäåö ïîìûë Âàíÿ?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì
äàííûå è âîïðîñ:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________

13. Â çîîìàãàçèíå áûëî 16 õîìÿ÷êîâ è 24 áåëûå
ìûøè. Èõ ïîìåñòèëè â êëåòêè, îäèíàêîâîå êîëè-
÷åñòâî çâåðüêîâ â êàæäóþ. Áåëûå ìûøè çàíÿëè
íà 2 êëåòêè áîëüøå, ÷åì õîìÿ÷êè. Ñêîëüêî êëåòîê
áûëî çàíÿòî áåëûìè ìûøàìè?

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:
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Çàïèøè ðåøåíèå è îòâåò:

Îòâåò: _______________________________________________

14. Ðàññìîòðè ðèñóíîê è ñîñòàâü ïî íåìó çàäà÷ó.
Çàïèøè å¸ òåêñò:

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå ýòîé çàäà÷è:

Îòâåò: _______________________________________________
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15. Îäíà áðèãàäà ðàáî÷èõ ìîæåò ïîñàäèòü 600 ïëî-
äîâûõ äåðåâüåâ çà 10 äíåé, à äðóãàÿ — çà
15 äíåé. Çà ñêîëüêî äíåé ìîãóò ïîñàäèòü ýòè äå-
ðåâüÿ äâå áðèãàäû, ðàáîòàÿ âìåñòå?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû ïî òåêñòó çàäà÷è:

Åñëè äâå áðèãàäû áóäóò ðàáîòàòü âìåñòå, ïîâëèÿ-
åò ëè ýòî íà ñðîêè âûïîëíåíèÿ ðàáîòû? Êàê ïî-
âëèÿåò? _____________________________________________
_____________________________________________________.

Â óñëîâèè èçâåñòíî, ÷òî îäíà áðèãàäà ìîæåò ïî-
ñàäèòü äåðåâüÿ çà 10 äíåé, à âòîðàÿ — çà 15 äíåé.
Åñëè îíè áóäóò ðàáîòàòü âìåñòå, êîëè÷åñòâî äíåé
óâåëè÷èòñÿ èëè óìåíüøèòñÿ? ______________________

Ðåøè çàäà÷ó, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

×òî íóæíî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?
______________________________________________________
______________________________________________________

×òî ìû óæå çíàåì èç óñëîâèÿ è ÷òî íå çíàåì?
______________________________________________________
______________________________________________________
_____________________________________________________.

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû âû÷èñëèòü, ñêîëüêî äåðåâü-
åâ äâå áðèãàäû ñàæàëè â äåíü? __________________
______________________________________________________

Êàê íàéòè ïðîèçâîäèòåëüíîñòü êàæäîé áðèãàäû â
äåíü? Çàïèøè äåéñòâèÿ:

— ñàæàëà â äåíü îäíà áðèãàäà

— ñàæàëà â äåíü äðóãàÿ áðèãàäà
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Êàê óçíàòü, ñêîëüêî îíè ïîñàäÿò â äåíü âìåñòå?
Çàïèøè äåéñòâèå:

— ñàæàëè äâå áðèãàäû â äåíü

âìåñòå

Ìîæíî òåïåðü îòâåòèòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è?
_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

— ðàáîòàëè äâå áðèãàäû

Îòâåò: _______________________________________________

16. Ãðåéïôðóòû ðàñêëàäûâàëè â êîðçèíû ïî 70 øòóê
â êàæäóþ. Ñêîëüêî áûëî ãðåéïôðóòîâ, åñëè çà-
ïîëíèëè 15 êîðçèí, è åù¸ 20 ãðåéïôðóòîâ îñòà-
ëîñü?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1)

2)

Îòâåò: _______________________________________________
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17. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 48 êîðîáîê ñ çåë¸íûì è
÷¸ðíûì âèíîãðàäîì. Â 16 êîðîáêàõ áûë ÷¸ðíûé
âèíîãðàä, ïî 9 êã â êàæäîé, à â îñòàëüíûõ —
çåë¸íûé, ïî 8 êã â êàæäîé. Ñêîëüêî âñåãî êèëî-
ãðàììîâ âèíîãðàäà ïðèâåçëè â ìàãàçèí?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

Ìàññó êàêîãî âèíîãðàäà ìîæíî óçíàòü ñðàçó? ____
_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Ìîæíî ëè óçíàòü ìàññó çåë¸íîãî âèíîãðàäà? _______

Êàê íàéòè êîëè÷åñòâî êîðîáîê çåë¸íîãî âèíîãðàäà?
Çàïèøè äåéñòâèå:

Òåïåðü ìîæíî íàéòè ìàññó çåë¸íîãî âèíîãðàäà?_____

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè äåéñòâèå äëÿ îòâåòà íà ãëàâíûé âîïðîñ çà-
äà÷è:

Îòâåò: _______________________________________________
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18. Â ÷åòûð¸õ ÿùèêàõ âñåãî 86 êã ÿáëîê: â ïåðâûõ
äâóõ ïîðîâíó, â òðåòüåì 20 êã, à â ÷åòâ¸ðòîì
18 êã. Óçíàé, ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ÿáëîê áûëî â
ïåðâîì ÿùèêå.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå äâóìÿ ñïîñîáàìè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1-é ñïîñîá:

1)

2)

3)

2-é ñïîñîá:

1)

2)

3)

Îòâåò: _______________________________________________
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19. Â ïèòîìíèêå âûðàñòèëè ñàæåíöû äåðåâüåâ: ãîëó-
áûõ åëåé áûëî 360, à íà êàæäûå 8 ãîëóáûõ åëåé
ïðèõîäèëîñü 18 êë¸íîâ è 16 ëèï. Ñêîëüêî âñåãî
ãîëóáûõ åëåé, êë¸íîâ è ëèï âûðàñòèëè â ïèòîì-
íèêå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê òåêñòó çàäà÷è:

Ýòà ãðóïïà: (8 + 18 + 16) — ïîâòîðÿåòñÿ ñòîëüêî
ðàç, ñêîëüêî ðàç ïî 8 ñîäåðæèòñÿ â 360.

Çàêîí÷è ðåøåíèå çàäà÷è:

1) 360 : 8 = — ñîäåðæèòñÿ â 360 ïî 8

2) — äåðåâà â îäíîé ãðóïïå

3) — âûðàñòèëè äåðåâüåâ

Îòâåò: _______________________________________________



Ïðîâåðü,
êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

1. Öåíà 1 êã ÿáëîê — 60 ð., 1 êã ÷åðåøíè —
140 ð., 1 êã âèíîãðàäà ñòîèò â 2 ðàçà äîðîæå,
÷åì 1 êã ÿáëîê. Ñêîëüêî ïîòðåáóåòñÿ äåíåã, ÷òîáû
êóïèòü äëÿ áàíêåòà 5 êã ÿáëîê, 3 êã ÷åðåøíè è
2 êã âèíîãðàäà?

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Òîâàð Öåíà Êîëè÷åñòâî Ñòîèìîñòü

ßáëîêè

×åðåøíÿ

Âèíîãðàä

Íàéäè ñòîèìîñòü 5 êã ÿáëîê:

Íàéäè ñòîèìîñòü 3 êã ÷åðåøíè:

Íàéäè ñòîèìîñòü 1 êã âèíîãðàäà:
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Íàéäè ñòîèìîñòü 2 êã âèíîãðàäà:

Íàéäè îáùóþ ñòîèìîñòü ïîêóïêè:

2. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè òðè îäèíàêîâûõ êîðîáêè ñ
áàíàíàìè ìàññîé 45 êã. Êîðîáêà ñ ÿáëîêàìè íà
4 êã ëåã÷å êîðîáêè áàíàíîâ. ×åìó ðàâíà ìàññà
6 òàêèõ êîðîáîê ñ ÿáëîêàìè?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû ïî òåêñòó çàäà÷è:

Êàêèå ôðóêòû áûëè â êîðîáêàõ? __________________.

Êàêîâà îáùàÿ ìàññà áàíàíîâ? ____________________.

Êàêîâà îáùàÿ ìàññà ÿáëîê? _______________________

Çàêîí÷è çàïîëíÿòü òàáëèöó ê çàäà÷å:

áàíàíû 45 êã

ÿáëîêè 6 êîð.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________
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3. Ñåìüÿ ñäà¸ò áàãàæ ïðè ðåãèñòðàöèè ðåéñà. Ðþê-
çàê äî÷êè ìàññîé 8 êã, äîðîæíóþ ñóìêó ïàïû,
ìàññà êîòîðîé â äâà ðàçà áîëüøå, ÷åì ìàññà
ðþêçàêà, è ÷åìîäàí íà êîë¸ñàõ, ìàññà êîòîðîãî
ðàâíà ìàññå ðþêçàêà è ñóìêè. Êàêîâà îáùàÿ ìàñ-
ñà áàãàæà? Íóæíî ëè äîïëà÷èâàòü çà áàãàæ, åñëè
ïî îäíîìó áèëåòó ìîæíî ïðîâîçèòü 20 êã áàãàæà
áåñïëàòíî?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ðèñóíêå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _______________________________



Çàäà÷è íà äâèæåíèå

1. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ àâòîáóñíûìè îñòàíîâêàìè
1 êì. Îò ýòèõ îñòàíîâîê îòîøëè äâà àâòîáóñà.
Îäèí èç íèõ ïðîø¸ë 140 ì, à äðóãîé — 160 ì.
Êàêèì ñòàëî ðàññòîÿíèå ìåæäó àâòîáóñàìè?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå çàäà÷è, åñëè àâòîáóñû
äâèãàëèñü íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ è çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________.

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå ýòîé æå çàäà÷è, åñëè
àâòîáóñû äâèãàëèñü â ïðîòèâîïîëîæíîì íàïðàâëåíèè:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ è çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________.
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2. Èç äâóõ ïîñ¸ëêîâ íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûøëè äâå
ìàøèíû. Îäíà èç íèõ ïðîøëà äî âñòðå÷è 128 êì,
à äðóãàÿ — íà 56 êì ìåíüøå.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è óçíàé ðàññòîÿíèå
ìåæäó äâóìÿ ïîñ¸ëêàìè.

Çàïèøè ðåøåíèå:

Îòâåò: ________________________________________________

3. Äâà ïåøåõîäà îäíîâðåìåííî âûøëè íàâñòðå÷ó äðóã
äðóãó. ×åðåç 4 ÷àñà îíè âñòðåòèëèñü. Ñêîðîñòü
ïåðâîãî ïåøåõîäà — 5 êì/÷àñ, ñêîðîñòü âòîðî-
ãî — 6 êì/÷àñ. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè ïåðâîíà÷àëü-
íî íàõîäèëèñü ïåøåõîäû äðóã îò äðóãà?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè, êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîø¸ë äî âñòðå÷è ïåð-
âûé ïåøåõîä:
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Çàïèøè, êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîø¸ë äî âñòðå÷è âòî-
ðîé ïåøåõîä:

Çàïèøè, êàê íàéòè ïåðâîíà÷àëüíîå ðàññòîÿíèå:

Îòâåò: ________________________________________________

4. Ìîòîöèêëèñò åõàë 3 ÷ ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ
70 êì/÷ è 2 ÷àñà ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ 80 êì/÷.
Êàêîå ðàññòîÿíèå îí ïðîåõàë çà ýòî âðåìÿ? Óçíàé
ñðåäíþþ ñêîðîñòü åãî äâèæåíèÿ.

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è èñïîëüçóé çàâèñèìîñòü: ðàñ-
ñòîÿíèå — ýòî ñêîðîñòü, óìíîæåííàÿ íà âðåìÿ.

Çàïèøè ðåøåíèå è îòâåò íà ïåðâûé âîïðîñ:

Çàïèøè ðåøåíèå è îòâåò íà âòîðîé âîïðîñ:

Îòâåò: ________________________________________________
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5. Îò îäíîé ïðèñòàíè îäíîâðåìåííî îòîøëè äâå ìî-
òîðíûå ëîäêè â ïðîòèâîïîëîæíûõ íàïðàâëåíèÿõ.
Îäíà øëà ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ 250 ì/ìèí, à äðó-
ãàÿ — 200 ì/ìèí. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè äðóã îò
äðóãà áóäóò ëîäêè ÷åðåç 40 ìèí?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïîìíè, ÷òî ñêîðîñòü óäàëåíèÿ — ýòî ñóììà ñêî-
ðîñòåé äâóõ îáúåêòîâ ïðè îäíîâðåìåííîì äâè-
æåíèè â ïðîòèâîïîëîæíûå ñòîðîíû.

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ñêîðîñòü óäàëåíèÿ:

2) Íàéäè ðàññòîÿíèå, íà êîòîðîå ìîòîðíûå ëîäêè
óäàëèëèñü äðóã îò äðóãà çà 40 ìèíóò:

Îòâåò: ________________________________________________

6. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ãîðîäîì è äà÷íûì ïîñ¸ëêîì
150 êì. Èç ãîðîäà ê ïîñ¸ëêó âûåõàë ìîòîöèêëèñò
ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ 60 êì/÷. Â ýòî æå âðåìÿ
íàâñòðå÷ó åìó èç ïîñ¸ëêà ïî òîé æå äîðîãå âû-
åõàëà òåëåãà, çàïðÿæ¸ííàÿ ëîøàäüþ, ñî ñðåäíåé
ñêîðîñòüþ 15 êì/÷. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò ïî-
ñ¸ëêà îíè âñòðåòÿòñÿ?
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Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïîìíèøü ëè òû, ÷òî ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ — ýòî
ñóììà ñêîðîñòåé äâóõ îáúåêòîâ ïðè îäíîâðå-
ìåííîì äâèæåíèè íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó.

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî ìîòîöèêëèñò è òåëåãà
äâèãàëèñü íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó ñî ñêîðîñòüþ
15 êì/÷ è 60 êì/÷? __________________________________
_____________________________________________________.

Íàéäè ðàññòîÿíèå, íà êîòîðîå îíè ñáëèæàëèñü çà
1 ÷àñ:

Êàê íàéòè âðåìÿ, ÷åðåç êîòîðîå îíè âñòðåòÿòñÿ?
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîåäåò çà ýòî âðåìÿ òåëåãà?
_______________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Îòâåò: ________________________________________________
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7. Âàñèí áðàò ïðîâ¸ë äâà äíÿ â êîííîì ïîõîäå.
Â ïåðâûé äåíü òóðèñòû áûëè â ïóòè 6 ÷, à âî
âòîðîé — 4 ÷àñà. Âñåãî îíè ïðîåõàëè 230 êì.
Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîåçæàëè òóðèñòû êàæäûé äåíü,
åñëè îíè åõàëè ïðèìåðíî ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Äîïîëíè çàïèñè ðåøåíèÿ è íàïèøè ïîÿñíåíèå ê
êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 4 + 6 =

2) 2 3 0 : =

3) • 6 = (ê ì)

4) • 4 = (ê ì)

Îòâåò: ________________________________________________

8. Èç äâóõ ãîðîäîâ, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè
1200 êì, âûøëè îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã
äðóãó äâà ïîåçäà. Îäèí èç íèõ ïðîõîäèò ýòî ðàñ-
ñòîÿíèå çà 20 ÷, äðóãîé — çà 30 ÷. ×åðåç ñêîëü-
êî ÷àñîâ ïîåçäà âñòðåòÿòñÿ?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî ïåðâûé ïîåçä ïðîõî-
äèò 1200 êì çà 20 ÷? _____________________________
______________________________________________________
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Íàéäè ñêîðîñòü ïåðâîãî ïîåçäà: .

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî âòîðîé ïîåçä ïðîõî-
äèò 1200 êì çà 30 ÷àñîâ? _________________________
______________________________________________________

Íàéäè ñêîðîñòü âòîðîãî ïîåçäà:

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?
______________________________________________________

Êàêèå èç ýòèõ âåëè÷èí ìû çíàåì? ________________
______________________________________________________

Êàê íàéòè ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ? ____________________
______________________________________________________

Íàéäè ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ:

Êàê íàéòè âðåìÿ âñòðå÷è? _________________________
______________________________________________________

Íàéäè, ÷åðåç êàêîå âðåìÿ ïîåçäà âñòðåòÿòñÿ:

Îòâåò: ________________________________________________

9. Êîëÿ è Òàíÿ âûøëè â øêîëó îäíîâðåìåííî êàæ-
äûé èç ñâîåãî äîìà. ×åðåç 10 ìèíóò îíè âñòðå-
òèëèñü â øêîëå. Ñêîëüêî ìèíóò áûë â ïóòè Êîëÿ?
Ñêîëüêî ìèíóò áûëà â ïóòè Òàíÿ?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû: _______________________
______________________________________________________
______________________________________________________
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10. Ìåæäóãîðîäíèé àâòîáóñ ñíà÷àëà ïðîåõàë 160 êì
äî ïåðâîé îñòàíîâêè, ïîòîì äî âòîðîé îñòàíîâêè
åù¸ ïîëîâèíó òàêîãî ðàññòîÿíèÿ. Ïîñëå ýòîãî äî
ïóíêòà íàçíà÷åíèÿ îñòàëîñü ïðîéòè â 2 ðàçà
ìåíüøå òîãî, ÷òî ïðîéäåíî. Íàéäè âåñü ïóòü.

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

Ñêîëüêî êì ïðîåõàë àâòîáóñ ñíà÷àëà? _____________

À çàòåì? ___________________________________________

Êàê íàéòè ïîëîâèíó ýòîãî ðàññòîÿíèÿ? ____________
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

×òî ñêàçàíî î òîì, ñêîëüêî îñòàëîñü ïðîéòè?
______________________________________________________
______________________________________________________

Èçâåñòíî, ñêîëüêî êì ïðîéäåíî âñåãî? ____________

Êàê íàéòè ýòî ðàññòîÿíèå? ________________________
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Êàê íàéòè ïóòü, êîòîðûé îñòàëîñü ïðîéòè? Ïðî÷èòàé
åù¸ ðàç, ÷òî î í¸ì ñêàçàíî.

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: _________________________
_____________________________________________________
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Çàïèøè äåéñòâèå:

Êàê íàéòè âåñü ïóòü? ______________________________
______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Îòâåò: _______________________________________________

11. Òóðèñòû ïðîøëè ïî ðåêå íà ïëîòàõ ïîëîâèíó íà-
ìå÷åííîãî ïóòè è åù¸ 9 êì. Îñòàâøèéñÿ ïóòü
îíè ìîãóò ïðîéòè íà ïëîòàõ çà 3 ÷ ñî ñêîðîñòüþ
6 êì/÷. Óçíàé âåñü ïóòü, êîòîðûé äîëæíû áûëè
ïðîéòè òóðèñòû íà ïëîòàõ.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________

12. Äâà àâòîìîáèëÿ âûåõàëè îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó
äðóã äðóãó è âñòðåòèëèñü ÷åðåç 7 ÷àñîâ. Ñêîëüêî
âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè êàæäûé àâòîìîáèëü?

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: _________________________
_____________________________________________________
_____________________________________________________
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13. Äâà ïàññàæèðñêèõ ñàìîë¸òà ëåòåëè ñ îäèíàêîâîé
ñêîðîñòüþ. Îäèí ñàìîë¸ò áûë â âîçäóõå 4 ÷àñà,
äðóãîé — 6 ÷àñîâ. Ïåðâûé ñàìîë¸ò ïðîëåòåë
ìåíüøå âòîðîãî íà 1800 êì. Êàêîå ðàññòîÿíèå
ïðîëåòåë êàæäûé ñàìîë¸ò?

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Âðåìÿ â ïóòè Ñêîðîñòü Ðàññòîÿíèå

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ðàçíèöó âðåìåíè â ïóòè. Çàïèøè äåé-
ñòâèå:

2) Íàéäè ñêîðîñòü ñàìîë¸òà. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Íàéäè ðàññòîÿíèå, êîòîðîå ïðîëåòåë ïåðâûé
ñàìîë¸ò. Çàïèøè äåéñòâèå:

4) Íàéäè ðàññòîÿíèå, êîòîðîå ïðîëåòåë âòîðîé
ñàìîëåò. Çàïèøè äåéñòâèå:

Äëÿ ïðîâåðêè íàéäè ðàçíèöó ýòèõ ðàññòîÿíèé. Åñëè
ïîëó÷èëîñü 1800 êì, çíà÷èò, çàäà÷à ðåøåíà âåðíî.
Çàïèøè ïðîâåðêó:

Îòâåò: _______________________________________________



Ïðîâåðü, êàê òû óìååøü ðåøàòü
çàäà÷è íà äâèæåíèå

1. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ ãîðîäàìè 1600 êì. Íà
êàêîì ðàññòîÿíèè äðóã îò äðóãà îêàæóòñÿ äâà ïî-
åçäà, åñëè îíè îäíîâðåìåííî âûøëè íàâñòðå÷ó
äðóã äðóãó è ïåðâûé ïðîø¸ë 236 êì, à âòîðîé —
580 êì?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíå-
íèÿìè:

1) — ðàññòîÿíèå, íà êîòîðîå

ïîåçäà ñáëèçèëèñü

2) — îñòàâøååñÿ ðàññòîÿíèå

ìåæäó ïîåçäàìè

Îòâåò: ________________________________________________
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2. Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âñàäíèêà â 5 ðàç áîëüøå, ÷åì
ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, ïðè÷¸ì ñêîðîñòü
äâèæåíèÿ ïåøåõîäà íà 20 êì/÷ ìåíüøå, ÷åì ñêî-
ðîñòü äâèæåíèÿ âñàäíèêà. Íàéäè ñêîðîñòü äâèæå-
íèÿ âñàäíèêà.

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Îòâåò: ________________________________________________

3. Ïåðâûå äâà ÷àñà ëûæíèê ø¸ë ñî ñêîðîñòüþ 18 êì/÷,
ïîòîì 2 ÷ ñî ñêîðîñòüþ 15 êì/÷ è åù¸ 2 ÷ ñî
ñêîðîñòüþ 12 êì/÷. Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîø¸ë ëûæ-
íèê? Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ äîëæåí äâèãàòüñÿ ëûæíèê,
÷òîáû ïðîéòè ýòî ðàññòîÿíèå çà 5 ÷àñîâ?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Íàéäè ñðåäíþþ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ:

Îòâåò: ________________________________________________



Çàäà÷è ñ äðîáÿìè

1. Äëèíà ëåíòû 9 äì. Îòðåçàëè îäíó òðåòü ýòîé
ëåíòû. Ñêîëüêî äåöèìåòðîâ ëåíòû îòðåçàëè?

Íà÷åðòè îòðåçîê äëèíîé 9 ñàíòèìåòðîâ.

Ðàçäåëè îòðåçîê íà òðè ðàâíûå ÷àñòè.

Çàïèøè ñîîòâåòñòâóþùåå äåéñòâèå:

Ïðîâåðü ñâîé îòâåò èçìåðåíèåì.

Îòâåò: ________________________________________________

2. Äëèíà îäíîé òðåòüåé ÷àñòè îòðåçêà ðàâíà 4 ñì.
Óçíàé äëèíó âñåãî îòðåçêà.

Íàðèñóé ïðîèçâîëüíûé îòðåçîê. Åãî äëèíó ìû íå
çíàåì. Îáîçíà÷ü å¸ çíàêîì âîïðîñà:
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Ðàçäåëè ýòîò îòðåçîê íà òðè ðàâíûå ÷àñòè (ïðè-
áëèçèòåëüíî) è ïîäïèøè íàä îäíîé ÷àñòüþ å¸ äëèíó,
äàííóþ â óñëîâèè.

Ïîñêîëüêó âñå òðè ÷àñòè îòðåçêà ðàâíûå, çíà÷èò,
êàæäàÿ èç íèõ äîëæíà èìåòü äëèíó 4 ñì.

Íàéäè äëèíó âñåãî îòðåçêà:

Îòâåò: ________________________________________________

3. Â íà÷àëüíûõ êëàññàõ øêîëû ó÷èòñÿ 210 ÷åëîâåê.
Îäíó òðåòüþ ÷àñòü âñåõ ó÷åíèêîâ ñîñòàâëÿþò
òðåòüåêëàññíèêè. Ñêîëüêî äåòåé ó÷èòñÿ â ïåðâûõ è
âòîðûõ êëàññàõ ýòîé øêîëû?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ðàññóæäàé òàê: ÷òîáû íàéòè îäíó òðåòüþ ÷àñòü îò
âñåãî êîëè÷åñòâà äåòåé, ðàçäåëèì åãî íà 3.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Äàëüøå ðàññóæäàé òàê: Íà âñåõ îñòàëüíûõ äåòåé
ïðèõîäèòñÿ äâå ÷àñòè.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Îòâåò: ________________________________________________
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4. Êâàäðàòíûé ëèñò áóìàãè ñî ñòîðîíîé 2 äì ðàçðå-
çàëè íà ïÿòü ðàâíûõ ÷àñòåé ïðÿìîóãîëüíîé ôîð-
ìû. Íàéäè ïëîùàäü îäíîé ÷àñòè.

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ïëîùàäü ëèñòà:

2) Íàéäè ïëîùàäü îäíîé ïÿòîé ÷àñòè ëèñòà:

Îòâåò: ________________________________________________

5. 6 ëèñòîâ ñîñòàâëÿþò ïîëîâèíó òåòðàäè. Ñêîëüêî
âñåãî ëèñòîâ â òåòðàäè?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: ïîëîâèí â òåòðàäè ìîæåò
áûòü òîëüêî äâå. Åñëè â êàæäîé ïî 6 ëèñòîâ, òî
_____________________________________________________.

Îòâåò: ________________________________________________

6. Çà ïîëãîäà â ðàéîííóþ áèáëèîòåêó ïîñòóïèëî
200 êíèã äëÿ äåòåé. Ýòî ñîñòàâëÿåò ÷åòâ¸ðòóþ
÷àñòü âñåõ ïîñòóïèâøèõ êíèã. Ñêîëüêî âñåãî êíèã
ïîñòóïèëî â áèáëèîòåêó çà ýòè ïîëãîäà?

Ðàññóæäàé òàê: îáîçíà÷èì ïðîèçâîëüíûì îòðåçêîì
âñå ïîñòóïèâøèå êíèãè — ìû íå çíàåì ñêîëüêî èõ.

Íàðèñóé ýòîò îòðåçîê:
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Äàëüøå ðàññóæäàé òàê: èçâåñòíà ÷åòâ¸ðòàÿ ÷àñòü
âñåõ êíèã — ðàçäåëèì îòðåçîê íà 4 ðàâíûå ÷àñòè
(ïðèáëèçèòåëüíî) è îáîçíà÷èì èçâåñòíóþ ÷àñòü.
Îáîçíà÷ü å¸ íà ðèñóíêå âûøå.

Äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ ðàññóæäàé òàê:

Ïîñêîëüêó âñå ÷åòûðå ÷àñòè ðàâíû, çíà÷èò, íà êàæ-
äóþ èç íèõ äîëæíî ïðèõîäèòüñÿ ïî 200 êíèã.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Îòâåò: ________________________________________________

7. Äëèíà ëåíòû 10 ì. Å¸ ðàçðåçàëè íà 5 ðàâíûõ
÷àñòåé. Ñêîëüêî ìåòðîâ â ÷åòûð¸õ ïÿòûõ äîëÿõ
ýòîé ëåíòû?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè, ñêîëüêî ìåòðîâ â îäíîé ïÿòîé äîëå
ëåíòû:

2) Íàéäè, ñêîëüêî ìåòðîâ â ÷åòûð¸õ ïÿòûõ äîëÿõ
ëåíòû:

Îòâåò: ________________________________________________
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8. Ìàëåíüêàÿ ïåðåìåíà äëèòñÿ 5 ìèíóò, ÷òî ñîñòàâ-
ëÿåò ÷åòâ¸ðòóþ ÷àñòü áîëüøîé ïåðåìåíû. Ñêîëüêî
ìèíóò äëèòñÿ áîëüøàÿ ïåðåìåíà?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: ÷åòâ¸ðòûõ ÷àñòåé ìîæåò áûòü
òîëüêî 4. Åñëè â êàæäîé èç íèõ ïî 5 ìèíóò, òî
______________________________________________________
______________________________________________________

Îòâåò: ________________________________________________

9. Íà ñóááîòíèêå 20 øêîëüíèêîâ óáèðàëè êëàññû. Ýòî
îäíà òðåòüÿ ÷àñòü òåõ øêîëüíèêîâ, êîòîðûå óáèðà-
ëè ïðèøêîëüíûé ó÷àñòîê. Ñêîëüêî äåòåé óáèðàëè
ïðèøêîëüíûé ó÷àñòîê?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî ñêàçàòü î êîëè÷åñòâå âñåõ øêîëüíèêîâ
íà ó÷àñòêå? _________________________________________
______________________________________________________

Êàêèì äåéñòâèåì ìîæíî íàéòè ýòî êîëè÷åñòâî?
_____________________________________________________.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________
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10. Âàñÿ íà÷åðòèë îòðåçîê, äëèíà êîòîðîãî 48 ìì.
×åìó ðàâíà äëèíà òðåòüåé ÷àñòè ýòîãî îòðåçêà?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: òðåòüèõ ÷àñòåé â îòðåçêå
ìîæåò áûòü òîëüêî òðè, çíà÷èò ___________________
_____________________________________________________

Îòâåò: _______________________________________________

11. Òóðèñòè÷åñêîå àãåíòñòâî çà äåíü ïðîäàëî 360 ïó-
ò¸âîê â ñàíàòîðèè, äîìà îòäûõà è íà òóðáàçû.
Îäíà òðåòüÿ ÷àñòü ýòèõ ïóò¸âîê — â ñàíàòîðèè,
140 ïóò¸âîê — â äîìà îòäûõà. Ñêîëüêî ïðîäàëè
ïóò¸âîê íà òóðáàçû?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå ïî ïëàíó:

1) Íàéäè, ñêîëüêî ïóò¸âîê ïðîäàíî â ñàíàòîðèè:

2) Íàéäè, ñêîëüêî ïóò¸âîê ïðîäàíî â ñàíàòîðèè
è äîìà îòäûõà âìåñòå:

Íàéäè, ñêîëüêî ïóò¸âîê ïðîäàíî íà òóðáàçû:

Îòâåò: _______________________________________________
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12. Ë¸ëå íóæíî íà÷åðòèòü îòðåçîê, ïÿòàÿ ÷àñòü êîòî-
ðîãî ðàâíà 17 ìì. ×åìó ðàâíà äëèíà âñåãî îò-
ðåçêà?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: ïÿòûõ ÷àñòåé â îòðåçêå ìî-
æåò áûòü òîëüêî 5. Åñëè êàæäàÿ èç íèõ ðàâíà
17 ìì, òî âåñü îòðåçîê __________________________.

Îòâåò: _______________________________________________

13. Íà÷åðòè îòðåçîê äëèíîé 60 ìì. Ðàçäåëè åãî íà
6 ðàâíûõ ÷àñòåé.

Îïðåäåëè, ñêîëüêî ìèëëèìåòðîâ â ïÿòè øåñòûõ äî-
ëÿõ ýòîãî îòðåçêà?

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________



Ïðîâåðü,
êàê òû óìååøü ðåøàòü

çàäà÷è ñ äðîáÿìè

1. Â ïåðâûé äåíü Âàíÿ ïðî÷èòàë 18 ñòðàíèö êíèãè,
âî âòîðîé — 1/3 ýòîãî êîëè÷åñòâà, à â òðåòèé
äåíü — â äâà ðàçà áîëüøå, ÷åì âî âòîðîé.
Ñêîëüêî ñòðàíèö ïðî÷èòàë Âàíÿ çà òðè äíÿ?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Îòâåò: ________________________________________________
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2. Â ãðóçîâîé ôóðå 600 ÿùèêîâ êîðìà äëÿ êîøåê
â áàíêàõ. Äî îáåäà âûãðóçèëè 2/3 ÿùèêîâ. Ñêîëüêî
ÿùèêîâ îñòàëîñü â ôóðå?

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Îòâåò: ________________________________________________

3. Íàéäè ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 1/4 ÷àñòü ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâíà 6 ñì2.

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå 1/4 ÷àñòü ïðÿìîóãîëüíèêà è çà-
êðàñü å¸:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________.



Çàäà÷è íà ñîîáðàçèòåëüíîñòü

1. Èç ãîðîäà Õ â îäíîì íàïðàâëåíèè åõàëè äâà ìî-
òîöèêëèñòà. Îäèí åõàë ñî ñêîðîñòüþ 60 êì/÷, à
äðóãîé — 90 êì/÷. Íà ñêîëüêî êèëîìåòðîâ âòîðîé
ìîòîöèêëèñò îáãîíèò ïåðâîãî çà 3 ÷àñà?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ðàññìîòðè äâà ñïîñîáà ðåøåíèÿ è íàïèøè ïîÿñíå-
íèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ.

1-é ñïîñîá:

1) 6 0 • 3 = 1 8 0 (ê ì)

2) 9 0 • 3 = 2 7 0 (ê ì)

3) 2 7 0 – 1 8 0 = 9 0 (ê ì)

2-é ñïîñîá:

1) 9 0 – 6 0 = 3 0 (ê ì)

2) 3 0 • 3 = 9 0 (ê ì)

Îòâåò: ________________________________________________
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2. Àýðîñàíè ïðîåõàëè 180 êì. Êàêîå ðàññòîÿíèå ìî-
æåò ïðîåõàòü çà ýòî æå âðåìÿ ëûæíèê, åñëè åãî
ñêîðîñòü â 4 ðàçà ìåíüøå? Êàêîâà ñêîðîñòü àýðî-
ñàíåé, åñëè ñêîðîñòü ëûæíèêà 15 êì/÷?

Äîïîëíè äàííûå â òàáëèöå:

Ðàññòîÿíèå Ñêîðîñòü Âðåìÿ

àýðîñàíè ?

ëûæíèê
15 êì/÷,
â 4 ðàçà

ìåíüøå
? îäèíàêîâîå

Çàìå÷àåøü ëè òû, ÷òî, åñëè ñêîðîñòü ëûæíèêà
â 4 ðàçà ìåíüøå, çíà÷èò, ñêîðîñòü àýðîñàíåé
â 4 ðàçà áîëüøå?

Âíåñ¸ì ýòó ïîïðàâêó â òàáëèöó:

Ðàññòîÿíèå Ñêîðîñòü Âðåìÿ

àýðîñàíè 180 êì
? â 4 ðàçà

áîëüøå
?

ëûæíèê 15 êì/÷ ? îäèíàêîâîå

Ðåøè çàäà÷ó, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

Êàêîâà ñêîðîñòü àýðîñàíåé?

Çà êàêîå âðåìÿ àýðîñàíè ïðîåõàëè 180 êì?

Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîåõàë ëûæíèê çà 3 ÷àñà?

Îòâåò: ________________________________________________
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3. Â 6 ÷ 20 ìèí. óòðà èç äåðåâíè âûåõàë âñàäíèê.
Â 10 ÷ 20 ìèí. â ýòîì æå íàïðàâëåíèè âûåõàë
àâòîìîáèëü. Ñìîæåò ëè àâòîìîáèëü äîãíàòü âñàä-
íèêà, ñêîðîñòü êîòîðîãî 15 êì/÷, à ñêîðîñòü àâòî-
ìîáèëÿ ïî ïðîñ¸ëî÷íîé äîðîãå 45 êì/÷?

Ðåøè çàäà÷ó, èñïîëüçóÿ âîïðîñû-ïîäñêàçêè:

Ñêîëüêî âðåìåíè óæå áûë â ïóòè âñàäíèê, êîãäà âû-
åõàëà ìàøèíà? Íàéäè ýòî âðåìÿ:

Íà êàêîå ðàññòîÿíèå îí óñïåë óåõàòü? Íàéäè ýòî
ðàññòîÿíèå:

Äîïîëíè ðèñóíîê íàéäåííûìè äàííûìè:

Îïðåäåëè, íà êàêîå ðàññòîÿíèå îíè ñáëèæàþòñÿ çà
1 ÷àñ? Íàéäè ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ:

Ñêîëüêî âðåìåíè ïîíàäîáèòñÿ, ÷òîáû ñîêðàòèòü ðàñ-
ñòîÿíèå 60 êì? Íàéäè ýòî âðåìÿ:

Îòâåò: ________________________________________________








